FAKULTA ELEKTROTECHNIKY A INFORMATIKY,TU,KOŠICE

Katedra elektroniky a multimediálnych telekomunikácií
Elektroakustika

Príklad
Vladimír HORVÁTH
3.ročník         EA 2
LS 2002
Príklad:

Uvažujme skrinku basreflexovej reproduktorovej sústavy pravouhlého tvaru s rozmermi šírka 25 cm , výška 40 cm , hĺbka 40 cm , priemer otvoru pre reproduktor  20 cm , priemer basreflexovej trubice 8 cm , dĺžka trubice 10 cm (viď obr. 1).

a) Z akých prvkov sa bude skladať analogická akustická schéma skrinky.

b) Vypočítaj jej veľkosť.
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Rozbor:

a)Analogická akustická schéma skrinky

Skrinka predstavuje akustickú poddajnosť - CA 
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Trubica predstavuje akustickú hmotnosť- MA
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Potrebné vzťahy  
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Poznamka1:objem sme rátali celej krabice mínus objem trubice aby bol výsledok čo najpresnejší

Poznámka2: nakoľko častice nekmitajú iba v trubici dĺžky l ale aj mimo trubice (obr.2) preto   
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Legenda: 

V– objem skrinky

Co – rýchlosť zvuku  v danom prostredí (vzduch) 

( – hustota


MN – mechanická hmotnosť

MA – akustická hmotnosť
S  – obsah prierezu trubice 

l  –dĺžka trubice

a,b,c – šírka , výška , hĺbka skrinky

R  – polomer trubice

Riešenie:

a = 0,25 m

b = 0,4 m

c = 0,4 m

Dreproduktora=0,2 m

D = 0,08m =>R=0,04m

l = 0,1 m

b)

V= a .b .c - (.R2 = 0,25.0,4.0,4 - (.0,042 = 0,035 m-3
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S=(.R2=(.0,04´2 = 5,026.10-3 m2
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EMBED Equation.3[image: image20.wmf]3
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EMBED Equation.3[image: image21.wmf]=

37,21 kgm-4

CA=2,49.10-7m4s2kg-1



MA=37,21 kgm-4
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